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Dětská sestra (Nástupní bonus 75 000 Kč)
Požadujeme:

● středoškolské, vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělání v oboru všeobecná 
    sestra bez odborného dohledu dle zákona č. 96/2004 Sb.
● praxe v oboru vítaná
● flexibilita, samostatnost, vstřícnost

Nabízíme:
● nástupní bonus 75 000 Kč, 5 týdnů dovolené
● příspěvek na stravování, příspěvek na životní pojištění, příspěvek na penzijní připojištění
● zaměstnanecké půjčky
● týdenní rekondiční pobyty s wellness ve vybraných lázeňských lokalitách
● slevy v rámci společnosti AGEL odměny při životních a pracovních jubileích
● příspěvek na dětskou zimní nebo letní rekreaci v rámci holdingu

Kontakt:
Mgr. Petra El Saban, tel.: +420 722 962 894, e-mail: petra.elsaban@nvm.agel.cz
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Roman Málek

Musíme si uvědomit, kam 
patříme, říká Dagmar Pecková
Jedna z nejznámějších 
Češek současnosti, světově 
uznávaná mezzosopranistka 
opustila operní jeviště a  začala 
se věnovat činohře. Letos 
na podzim chystá novinku, 
kterou přímo pro ni napsal 
scenárista Marek Epstein.

Před pražský Arthur ś Pub přichá-
zí 158 centimetrů vysoká dáma 
s výraznou ručně háčkovanou čer-
venou čepicí. Nositelka ceny Thálie 
za rok 2000 v roli Carmen, bývalá 
členka Staatsoper v Berlíně a dnes 
umělecká vizionářka festivalu Zla-
tá Pecka Dagmar Pecková. Společ-
ně trávíme dvě hodiny při rozhovo-
ru pro Noviny kraje.

Celý život se Dagmar Pecková 
věnovala nejenom opeře, ale i du-
chovní a písňové tvorbě a stala se 
světově uznávanou mezzosoprani-
stkou. Vystupovala v Carnegie Hall 
v New Yorku, v Amsterodamu, Víd-
ni, San Franciscu, Londýně, To-
kiu či v Lisabonu a Paříži. Nyní ale 
opustila operní svět a začala se vě-
novat činohře. Hned za první či-
noherní roli Marie Callas skon-
čila v širší nominaci na Thálii za 
činohru. Má velký sklon k češství 

a burcování národa a rozbíjení za-
žitých nepravostí.

„Vždy jsme byli součástí němec-
ko-židovské západní kultury, i mezi 
světovými válkami. Ale po té druhé 
se zapomnělo na velká jména, jako 
Kafka, Brod, Kisch nebo sklada-
telé Mahler, Zemlinský, Strauss, 

Wagner. Komunismus ,převoral‘ 
kulturu směr na východ. Nyní se 
snaží česká kultura najít k těmto 
velikánům cestu zpět. Je to hod-
ně potřeba, abychom si uvědomili, 
kam patříme a kde jsou naše koře-
ny,“ říká Dagmar Pecková.

 Pokračování na straně 7
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Turistická a návštěvnická 
sezona začíná o velikonočním 
víkendu. Hrady a zámky se 
otevřou 
a cizince 
budeme lákat 
na klasickou 
hudbu.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Zahrady ožívají a jejich 
majitelé mají po zimě plné ruce 
práce. I když letos jaro přišlo 
o něco dříve, 
není třeba 
panikařit.

AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

RV

INZERCE

Roman Málek

Musíme si uvědomit, kam 
patříme, říká Dagmar Pecková
Jedna z nejznámějších 
Češek současnosti, světově 
uznávaná mezzosopranistka 
opustila operní jeviště a  začala 
se věnovat činohře. Letos 
na podzim chystá novinku, 
kterou přímo pro ni napsal 
scenárista Marek Epstein.

Před pražský Arthur ś Pub přichá-
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

21,06
Hladina světových oceánů měla 
v  únoru průměrnou teplotu 
21,06 stupně Celsia, což je nej-
vyšší hodnota za jakýkoli mě-
síc v  záznamu dat. Překonala 
tím i rekordní loňský srpen, kdy 
maximum činilo 20,98 stupně 
Celsia.

11. března 1744 
byla v  Londýně založena aukč-
ní síň Sotheby's, nejstarší dosud 
fungující podnik tohoto druhu. 
Celosvětově nejstarší a největší 
mezinárodní firma pořádá aukce 
výtvarného umění.

Návštěvnická sezona začíná. 
Památky se po zimě otevírají

Nejkrásnější  
na světě

Rodačka z Třince Krystyna Py-
szková se stala vítězkou 71. roč-
níku mezinárodní soutěže krásy 
Miss World. Ve finále v indické 
Bombaji uspěla v klání s další-
mi 112 dívkami a ženami z celého 
světa. V poslední čtveřici soutěží-
cích byly spolu s Pyszkovou krás-
ky z Libanonu, Trinidadu či To-
baga a Botswany. Vicemiss se 
nakonec stala Libanonka Jasmí-
na Zajtúnová.  red

BBLLÁÁZZNNIIVVVVVVVVVVÁÁ LETNÍ KOOMEDIE

PRVNÍ ČESKÝ MUZIKÁL ZE VSI
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Juraj Aláč

Hrady, zámky a další památkové objekty po zimních měsících 
opět uvítají veřejnost. Po nutné údržbě a úklidu bude zahájení 
letošní návštěvnické sezony ve znamení Velikonoc. 
Většina památek otevře své brány 28. března.

Stovka veřejnosti zpřístupněných 
památek ve správě Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) se ote-
vře na Zelený čtvrtek a v každo-
denním provozu zůstane po celé 
velikonoční svátky. Od 2. dubna 
památky přejdou na pravidelný se-
zonní návštěvnický režim. 

„Rok 2024 je věnovaný rodu 
Habsburků. Představí ho 14. roč-
ník úspěšného projektu NPÚ Po 
stopách šlechtických rodů. Na 
části památek se po dvou letech 
zvyšuje vstupné, zůstává však 
zachovaný systém slev nastave-
ný v minulých letech. Návštěvní-
ci státních hradů, zámků a dal-
ších památek se mohou i letos těšit 

na nově zpřístupněné 
prostory a prohlídko-
vé trasy,“ uvedla mluv-
čí NPÚ Blanka Černá. 
Zájem o hrady a zámky 
v Česku se každoročně 
zvyšuje, v loňském roce je navští-
vilo 4,2 milionu návštěvníků. 

Cizince bude lákat 
Rok české hudby

Česko jako pravá destinace pro 
klasickou hudbu – to je marketin-
gový tahák české centrály cestovní-
ho ruchu CzechTourism na cizin-
ce. Klasická hudba patří v rámci 
kulturního turismu mezi její pri-
ority i v souvislosti s letošním Ro-
kem české hudby. Rok s magickou 
čtyřkou na konci nabídne unikátní 

příležitost zviditelnit v této oblasti 
Česko po celém světě. CzechTou-

rism má připravenou 
celou řadu aktivit, je-
jichž prostřednictvím 
představí světu naši 
zemi jako hudební vel-
moc. „Hudba je v různé 
podobě nedílnou sou-
částí našich životů. Do-
káže uklidnit, povzbu-

dit, přimět k zastavení, zároveň má 
ale významný dopad na cestovní 
ruch,“ uvedl ředitel CzechTourism 
František Reismüller. Třeba v loň-
ském roce se v rámci dvanácti nej-
významnějších festivalů klasické 
hudby konaly více než tři stovky 
koncertů a stovky doprovodných 
akcí. Za hudebním zážitkem se na 
ně vypravilo přes 155 300 lidí. Do 
míst, kde se hudební akce kona-
jí, se sjíždějí hosté z celého světa, 
a jde tak o neopomenutelnou sou-
část cestovního ruchu. 

Spoustu nápadů 
a tipů na letošní 
sezonu najdete 

i na webu 
fajnvylety.cz

Jak Habsburkové bydleli v Čechách a na Moravě v 18.–20. století a jak zděděná či zakoupená sídla přizpůsobovali svému vkusu a zálibám, ukáží letos zámky Konopiště, 
Ploskovice (na snímku) a Zákupy. Foto | NPÚ



Na cestování po kraji  
postačí jedna jízdenka

Vsetíňané rozhodují o „milionové investici“

Markéta Irglová pokřtila koncertní křídlo

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

VSETÍN | Až do konce května mo-
hou Vsetíňané posílat návrhy na 
využití jednoho milionu korun, 
který město Vsetín vyčlenilo pro 
pátý ročník participativního roz-
počtu s názvem Vsetín podle nás. 
O  realizaci jednoho, případně 
i více projektů, do souhrnného li-
mitu jednoho milionu korun bu-
dou hlasovat sami občané.

 „Od března mohou obyvate-
lé města starší patnácti let posílat 
projekty, na jejichž realizaci může 
být jeden milion korun použit. 
Předkládat lze i  ty projekty, které 
nezvítězily v  hlasování veřejnosti, 
a nebyly tedy realizovány v uplynu-
lých ročnících participativního roz-
počtu,“ uvedl místostarosta Pavel 

Bartoň s  tím, že výše investice do 
jednoho projektu nesmí překročit 
finanční limit rozpočtu, tedy jeden 
milion korun.

Projekty by měly být zaměřeny 
na úpravu veřejného prostoru či 

zvelebení veřejného prostranství 
pro sportovní nebo volnočasové 
využití, dopravní infrastrukturu 
či životní prostředí, a  to na po-
zemku města nebo městem zřizo-
vané organizace. Dále je podmín-
kou reálná proveditelnost, soulad 
se zákony či územním plánem 
města.

Lhůta pro podání návrhů je do 
31. května. Hlasovat o návrzích se 
bude od 16. září do 31. října, rea-
lizace vítězného projektu se před-
pokládá v roce 2025, případně do 
poloviny roku 2026. Více informa-
cí na webu. � ma

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Oscarová 
zpěvačka a  špičkový klavír Petrof 
P 284 Mistral je spojení, které si 
mohli v neděli 10. března od 18 ho-
din vychutnat návštěvníci velkého 
sálu Kulturního zařízení města Va-
lašského Meziříčí. Markéta Irglová 
představila publiku nejen své pís-
ně, ale také nové koncertní křídlo, 
které nechala pořídit místní rad-
nice. „Valašské Meziříčí je vyhláše-
né svou kulturní tradicí, na kterou 

jsme právem hrdí. Dosud jsme však 
postrádali opravdu kvalitní klavír, 
který by umožnil recitály předních 
nejen českých umělců. Proto jsme 
se koncem loňského roku rozhodli 
takový kousek do našeho Kulturní-
ho zařízení po bezmála padesáti le-
tech zakoupit. Jedná se o koncert-
ní křídlo P 284 Mistral od české 
společnosti Petrof. Mám radost, že 
se jeho křtu zhostila právě Marké-
ta Irglová, která si našla čas a  do 

rodného města přiletěla z  Islandu, 
kde aktuálně žije,“ uvedla starostka 
města Yvona Wojaczková.

Během vystoupení ve velkém 
sále Kázetka se Markéta Irglo-
vá představila v  komorní podobě. 
V  hlavní roli speciálního recitálu 
pak byl kromě jejích písní už zmíně-
ný zbrusu nový klavír Petrof P 284 
Mistral. Ten město koupilo za úče-
lem zvýšení kvality zvuku nejen 
u koncertů vážné hudby. � ma

VSETÍN | Možnost jediné jízden-
ky na autobusy MHD, příměstské 
dopravy a také vlaky. Vsetíňanům, 
kteří využívají právě tyto formy 
dopravy, se od 1. dubna značně 
zjednoduší cestování. Město totiž 
rozhodlo o  zapojení městské hro-
madné dopravy do systému Inte-
grované dopravy Zlínského kraje.

„Smyslem integrované dopra-
vy je, aby cestující mohli v  rámci 
Zlínského kraje cestovat a přestu-
povat mezi jednotlivými spoji na 
jediný doklad bez ohledu na to, zda 
jde o vlak nebo autobus příměstské 
nebo městské hromadné dopra-
vy. Zapojením vsetínské MHD do 
systému od 1. dubna dojde ke zru-
šení dosavadních tarifních a  pře-
pravních podmínek MHD Vsetín, 
a  naopak k  jejich sjednocení s  ta-
rify Integrované dopravy Zlín-
ského kraje,“ uvedl místostarosta 
Petr Kudlík. Dle něj bude od uve-
deného data v MHD také zvýšeno 

jednorázové jízdné z 12 na 15 korun 
při současném prodloužení pře-
stupní doby z 30 na 45 minut. Ta 
bude nově platit jak pro autobusy 
MHD, tak i  příměstskou dopra-
vu a  vlakové spoje IDZK v  rámci 
celé tarifní zóny číslo 460, do které 
spadají kromě území města Vsetín 
také obce Ústí a Janová.

Pro zakoupení předplatného 
jízdného, jež bude oproti tomu 
současnému cenově příznivěj-
ší, bude nově potřeba pro všech-
ny prostředky veřejné dopravy na 
území kraje takzvaná karta Zetka. 
„Vybrat si přitom lze mezi sed-
midenním, měsíčním, čtvrtletním 
nebo ročním předplatným. Cestu-
jící si může pořídit i více tarifních 
zón v rámci celého kraje, přes které 
pravidelně cestuje, a  nahraje si je 
přímo na kartu. Tu lze zakoupit on-
line na webu Integrované dopravy 
Zlínského kraje nebo na přepáž-
ce společnosti Arriva ve vsetínské 

železniční stanici. V březnu plánu-
jeme spuštění jejího prodeje také 
v přepravní kanceláři MHD ve vě-
žovém domě,“ prohlásil místosta-
rosta Kudlík. � ma

�  vsetinpodlenas.cz

 Projekty mají primárně sloužit ke zvelebení veřejného 
prostranství. Foto | Marek Adamík

 Při přestupu z vlaku na autobus již nebude třeba si 
kupovat další jízdenku. Foto | město Vsetín

Sbírka potravin 
pomůže 
nejpotřebnějším
Ve vybraných obchodech se na-
příč celou republikou uskuteč-
ní akce Sbírka potravin. Akce je 
dnem solidarity, při kterém může 
každý pomoci tím nejjednodušším 
způsobem, a to darem trvanlivých 
potravin a  drogerie. Sbírku po-
travin organizuje Česká federace 
potravinových bank ve spoluprá-
ci s Charitou ČR, Diakonií, Nadě-
jí, Armádou spásy a Slezskou Dia-
konií. Dobrovolníci z  organizace 
Elim Vsetín budou v obchodě Kau-
fland v  Rožnově pod Radhoštěm 
od 8 do 18 hodin. „Zákazníci zde 
mohou darovat převážně trvanli-
vé potraviny, jako jsou těstoviny, 
rýže, olej, čaj, káva, masové kon-
zervy, luštěniny nebo drogistické 
zboží,“ uvádí Miroslav Ildža, ře-
ditel Elim Vsetín. Darované zboží 
půjde do regionálně příslušných 
potravinových bank a  následně 
bude rozděleno organizacím, kte-
ré pomáhají potřebným lidem. � red
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Unijní politici podstatu krize zemědělství řešit nedokáží

MUDr. Ivan David, CSc.  
poslanec Evropského parlamentu za SPD,  
člen frakce Identita a demokracie, člen Výboru pro zemědělství a rozvoj venkova

Další příčinou je naprosto nerealistická po-
litika Evropské unie řízená ideologií. V pří-
padě škod působených zemědělství je to 
především Green Deal, který škodí hospo-
dářství obecně, a speciálně jeho část zvaná 
„Z pole na vidličku“, která označuje země-
dělce jako druhé největší škůdce životní-
ho prostředí a ukládá jim řadu povinností 
a omezení.

Další příčinou je opakovaně deklarovaná 
a v praxi prosazovaná, bezvýhradná pod-
pora ukrajinského režimu a snaha způsobit 
maximální škody Rusku. Evropská unie má 
z politiky sankcí větší škody než samot-
né Rusko, které není závislé na dodávkách 
energetických surovin pouze do zemí EU. 
Zdražení energie se promítá do všech cen, 
nejen do cen nafty pro zemědělce, ale na-
příklad i do cen minerálních hnojiv. V únoru 
Výbor pro zemědělství a rozvoj venkova EP 
rozhodl velkou většinou o obnovení bezcel-
ního dovozu zemědělských komodit z Ukra-
jiny a nově navíc z Moldávie. Hlasoval jsem 
jako jediný z ČR proti. Návrh byl podpořen 
i přesto, že dovozy z Ukrajiny už způsobily 
zemědělství zejména ve východní části EU 
velké škody. I zde je vidět prioritní podpora 
zájmů nadnárodních korporací, které jsou 
daleko největšími vývozci zemědělských 
komodit z Ukrajiny. Velká většina poslanců 
zemědělského výboru se rozhodla poškodit 
zemědělce vlastních zemí ve prospěch ukra-
jinského režimu a korporací. 

Další příčinou jsou mezinárodní obchod-
ní dohody EU se státy, které jsou velký-
mi producenty zemědělských komodit, ale 
často nemají mnoho jiného v nabídce. Tyto 
mimounijní země nejsou vázány přísnými 
pravidly svazujícími zemědělce v EU, ať už 
jde o dodržení technologií, nebo sociálních 
standardů zaměstnanců. Dovážejí za dum-
pingové ceny, a jsou proto nekalou konku-
rencí zemědělců v EU. Za těmito dohodami 
jsou zájmy nadnárodních korporací. Země 
EU proto mají klesající soběstačnost v řadě 
komodit a klesající potravinovou bezpeč-
nost pro případ války, epidemií a živelných 
katastrof. Dovozy přes půl zeměkoule sa-
mozřejmě mají gigantickou „uhlíkovou sto-
pu“. Na tuto námitku v zemědělském vý-
boru odpověděl místopředseda Evropské 
komise pro „hospodářství ve prospěch lidí“ 
Valdis Dombrovskis, že to nevadí, protože 
tato zátěž činí pouhá 3 % uhlíkových emisí. 
Prospěch kterých lidí sleduje?

Zemědělci protestují proti ignoranci jejich 
zhoršující se situace. Musí následovat otázka, 
jak se mohlo stát, že situace dospěla tak 
daleko. Evropské unii vládnou nadnárodní 
korporace prostřednictvím svých loutek ve 
vládách většiny členských států. Prioritou pro 
loutky je uspokojení zájmů loutkovodičů, kteří 
rozhodují o jejich budoucnosti. Cílem korporací 
je maximalizace zisku, tedy i odstranění 
překážek, které k tomuto cíli vedou. Loutky 
trpí trvalou úzkostí z chybného kroku. 

Konečně, ale nikoli v poslední řadě je 
příčinou zcela volná tvorba cen maloob-
chodních řetězců. Při volné tvorbě cen mají 
monopoly zvláště silný vydírací potenciál. 
Mohou ve prospěch svých zisků poškozovat 
zemědělce, potravináře i spotřebitele. Urču-
jí nákupní ceny od zemědělců a potravinářů 
a celou řadu dalších podmínek dodání zbo-
ží (dovoz, obaly, sankce…) na jedné straně, 
a na druhé straně ceny pro spotřebitele. 
Přispívají tak k likvidaci domácích produ-
centů a k odírání spotřebitelů, protože si 
obchodní přirážky stanovují zcela libovolně. 
Protože se opět jedná o nadnárodní korpo-
race, jsou jejich zájmy pro loutkové vlády 
zcela nedotknutelné.

V jednotlivých zemích EU převládají růz-
né příčiny problémů zemědělců. V České 
republice je objektivně největším problé-
mem postavení maloobchodních řetězců. 
Příčinou, že nejsou hlavním objektem stíž-
ností, je předpoklad jejich neotřesitelného 
postavení. Na druhém místě jde o Green 
Deal, který diktuje povinnosti a ukládá 
omezení, která nutně vedou k dokládání 
splnění podmínek a povinností, a tím k ob-
rovskému administrativnímu zatížení. Na 
třetím místě je reakce na válku na Ukraji-
ně, ne tedy válka sama, ale sankce, které 
zejména zdražují energie, a dále bezcelní 

dovoz zemědělských komodit z Ukrajiny. 
A samozřejmě dovozy přebytků ze Západu 
a ze zemí mimo Unii.

Protesty proti vládě jsou zcela na mís-
tě, protože se vláda nesnaží bránit diktátu 
EU, který ovšem vyplývá z našeho člen-
ství v této mezinárodní organizaci. Vláda 
ve skutečnosti nemůže řešit samu pod-
statu problémů, nanejvýš rozdávat „drob-
né“ v řádu jednotek miliard a omezovat 
některé daně. Řetězce prostě „volně tvoří 
ceny“, Green Deal byl schválen i za přispění 
poslanců zvolených v ČR, sankce vláda ak-
ceptovala a jejich omítnutí by ji samotnou 
a ČR uvrhlo pod sankce. Mezinárodní ob-
chodní dohody vyjednává Evropská komise 
a schvalují je Evropský parlament a Evrop-
ská rada. Z tohoto výčtu jasně vyplývá, že 
zdroji potíží jsou mezinárodní závazky a dik-
tát Evropské unie. Obojího se současná vlá-
da nevzdá. Schopnost vytvářet problémy 
a neschopnost je řešit vede k poklesu au-
tority EU. Nadějí pro zemědělce je meziná-
rodní charakter protestů a veřejnost znepo-
kojená poklesem životní úrovně a ztrátou 
perspektiv. Tento stav současné národní 
vlády ani EU změnit nedokážou, ale pod vel-
kým tlakem většiny občanů mohou být za-
měněny vlády a opuštěny zhoubné projekty 
EU, nebo opuštěna samotná EU. 
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Podávání alkoholu 
mladistvým

Bezpečnostní opatření zamě-
řené mimo jiné na podávání, 

prodávání 
a požívá-
ní alkoholu 
nezletilými 
a mladistvý-
mi osobami 
se začátkem 
března usku-

tečnilo i na Vsetínsku. Do ulic 
vyrazilo několik policejních 
hlídek, které během nočních 
hodin důsledně zkontrolovaly 
některé předem vytipované 
objekty. Policisté zjistili dvě 
mladistvé osoby, které byly 
pod vlivem alkoholu, přičemž 
obě nadýchaly okolo jednoho 
promile. Jedné osobě alko-
hol prodala obsluha v jednom 
z kontrolovaných podniků, dru-
hé mladistvé prodaly alkohol 
dvě dosud neznámé osoby.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Chystá se další ročník 
T-Mobile Olympijského běhu

Výstavba chodníku v Hrachovci byla zahájena

ROZVOJ REGIONU6

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Dlouho 
očekávaná stavba chodníku v hor-
ní části valašskomeziříčské místní 
části Hrachovec byla odstartová-
na 1. března. Radnice počítá s ná-
klady bezmála 19 milionů korun, 
přičemž významnou část z  nich 
pokryje dotace z  Integrovaného 

regionálního operačního progra-
mu. Loni na podzim dokončilo 
město propojovací chodník včet-
ně lávky přes Hrachovecký potok, 
v místě takzvaného esíčka, s nákla-
dy dva miliony korun. „Tato stav-
ba byla nezbytná k tomu, abychom 
mohli zahájit práce na chodníku 

v horní části Hrachovce a vytvořit 
navazující celek. V první etapě zde 
počítáme s  úsekem dlouhým více 
než tři čtvrtě kilometru. Jedná se 
o náročnou stavbu, v jejímž rámci 
dojde mimo jiné k rozšíření mostu, 
vybudování opěrných zdí, dešťové 
kanalizace či veřejného osvětlení 
a  také přeložce vodovodu. Vzhle-
dem k  rozsahu prací jsme v  rám-
ci projektu počítali s náklady bez-
mála třiatřicet milionů korun, ale 
soutěží se nám je podařilo snížit na 
devatenáct milionů. Zároveň jsme 
byli úspěšní s žádostí o dotaci z In-
tegrovaného regionálního operač-
ního programu Ministerstva pro 
místní rozvoj. Ta by měla činit tři-
náct milionů,“ přiblížil starosta 
Robert Stržínek.

Výstavba nového chodníku ze 
zámkové dlažby s betonovými ob-
rubami potrvá do konce listopa-
du. Řidiči se v těchto místech musí 
připravit na částečné dopravní 
omezení. � maOd roku 2015 investovala radnice do místní části Hrachovec 55 milionů korun. Foto | město Valašské Meziříčí

ROŽNOV POD RADHOŠTĚM | 
Také v roce 2024 se město Rožnov 
pod Radhoštěm připojí k  největ-
ší běžecké akci v zemi – T-Mobile 
Olympijskému běhu. Ten se usku-
teční ve středu 19. června a v Rož-
nově se bude konat již poosmé. 
Hlavní závod startuje v celé České 
republice ve stejný čas – v 18 ho-
din. Běžci se mohou registro-
vat výhradně online a mohou tak 
učinit na webu olympijskybeh.cz. 
Součástí jsou tradičně i  dětské 
běhy.

účastníky činí v  případě přihlá-
šení do 31. března 200 korun, do 
31. května 300 korun a do 7. červ-
na 350 korun. Později již nebude 
možné se registrovat,“ přibližuje 
mluvčí města Petra Graclíková.

Dětské běhy jsou za symbolické 
startovné 30 korun za závodníka, 
možný je i dětský balíček se star-
tovným a památečním tričkem za 
230 korun. Pro hlavní běh bude 
v  Rožnově opět připravena pěti-
kilometrová trasa, start závodu je 
u Hudebního altánu.

olympijskybeh.cz

 Závod se v Rožnově uskuteční již poosmé. Foto | město Rožnov pod Radhoštěm

Zvelebování Rožnova 
pokračuje
ROŽNOV POD RADHOŠTĚM 
| Nová kašna na náměstí, na-
výšení kapacit v  mateřské ško-
le nebo prodloužení cykloste-
zek. I tohoto se v dohledné době 
dočkají občané Rožnova pod 
Radhoštěm. Město totiž chys-
tá investice a opravy, které mají 
výrazně přispět ke zlepšení ži-
votního prostředí a  infrastruk-
tury ve městě. Mezi klíčové 
projekty, které jsou připraveny 
k  realizaci, patří rekonstrukce 
ulice Frenštátská, revitaliza-
ce kašny na náměstí, výstavba 
modulárního systému pro na-
výšení kapacit v  mateřské ško-
le v  Tylovicích, výstavba cy-
klostezky na Pinduli a  podél 
starého hřbitova nebo vybudo-
vání cyklopřístřešku u  Základ-
ní školy Videčská.

„Je to výčet jen některých 
projektů, které budou letos rea-
lizovány. Snažíme se dotahovat 
rozjeté projekty a zároveň stále 
připravovat nové,“ uvedla mís-
tostarostka Markéta Blinková. 
Kromě toho město plánuje čtyři 
projekty, jejichž realizace je zá-
vislá na přidělení dotací.� ma

Olympijský běh je největším 
během v  republice a  část výtěž-
ku ze startovného vždy putuje 
na Českou olympijskou nadaci. 
V  loňském roce se díky T-Mobi-
le Olympijskému běhu vybra-
la díky běžcům rekordní částka 
970 000 korun.

Bližší informace najdete na 
webu olympijskybeh.cz. � ma

V loňském roce se 
Olympijský běh konal 
21. června za účasti 
celkem 333 rožnovských 
běžců. 

„V  loňském roce se Olympij-
ský běh konal 21. června za účas-
ti celkem 333 rožnovských běžců. 
Olympijský den se slaví každý rok 
vždy 23. června, a nejbližší středa 
k tomuto datu patří právě známé-
mu T-Mobile Olympijskému běhu. 
Ten se letos uskuteční 19. červ-
na. Výše startovného pro dospělé 
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Měla jsem období, kdy jsem ráno nemohla dospat.  
Jak říkají Němci „senile Bettflucht“. Je to takový  
senilní únik z postele, jak se stává starším lidem.

Musíme si uvědomit, kam patříme, 
říká Dagmar Pecková
Dokončení ze strany 1

Ještě před pár měsíci vás 
bylo možné vidět ráno v šest 
běhat a nevrátila jste se 
domů, dokud jste neuběhla 
deset kilometrů. Stále ještě 
běháte?

Nyní už ne. Místo toho ale jez-
dím každý den hodinu na kole. 
Někdy venku a teď v zimě doma. 
To, že jsem tak brzo ráno vstáva-
la, bylo tím, že jsem měla obdo-
bí, kdy jsem ráno nemohla do-
spat. Jak říkají Němci „senile 
Bettflucht“. Je to takový senilní 
únik z postele, jak se stává star-
ším lidem.

Původem jste rodačka 
z Medlešic u Chrudimi. Kde 
vlastně nyní žijete? V Praze, 
či v Německu?

Střídám to. Teď jsme měli pre-
miéru v pražském Národním di-
vadle, tak jsem byla tři měsíce 
tady ve svém domku v Praze na 
Spořilově. Jinak jsem v Němec-
ku. Na podzim ale v Mladé Bo-
leslavi připravujeme premié-
ru nové, pro mě napsané hry od 
Marka Epsteina Milena Jesen-
ská, takže mě čekají opět zkoušky 
a spousta představení a koncertů 
po celé republice. Předtím zase 
festival Zlatá Pecka v Chrudimi. 
Umím být všude, ale rodinu mám 
v Německu.

Zmínila jste hru Milena Je-
senská. To není příliš známé 
jméno. O čem hra bude?

Bude to o novinářce Mile-
ně Jesenské a její dceři Honzovi. 
Protože toužila po synovi a ne-
byla schopna ji tedy pojmenovat 
Janou. Celý příběh je posmrtný 
dialog mezi nimi. Je to svědectví 
o minulé době. V příběhu vystu-
puje spousta postav české kultur-
ní scény minulého století… Je-
senská umřela v koncentračním 
táboře, ale ne proto, že by byla 
umučena, ale byla to gynekolo-
gem nezvládnutá operace ledvin. 
Myslím, že to bude velmi zajíma-
vé činoherní představení.

Poslední dobou jste známá 
festivalem Zlatá Pecka, kte-
rý se koná ve vašem rodišti 
na přelomu srpna a září. Se-
tkává se s velkým úspěchem 
a město Chrudim, které je 
známé loutkářským festiva-
lem, našlo další velký počin. 
Dokonce je festival zařa-
zen i do Tváře Pardubického 
kraje.

V hudbě život Čechů. To je mo-
tto Bedřicha Smetany a letoš-
ní hlavní téma našeho festivalu. 
Smetana má 200. výročí naroze-
ní a zároveň je 100. výročí Roku 
české hudby. Avšak letošní fes-
tival nebude jen o české hudbě, 
ale o češství jako takovém, ať už 

v pozitivním, či negativním slo-
va smyslu, o čemž nás přesvědčí 
satirická divadelní hra „největší-
ho Čecha“ Járy Cimrmana České 
nebe. A celistvost tématu doplní 
i skvělý film o největším českém 
skladateli 18. století světového 
významu Josefu Myslivečkovi Il 
Boemo. Možná ještě ne zcela ujas-
něná je podoba výtvarná, ale i vý-
stava určitě bude...

… festival se věnuje i mla-
dým talentům…

Ano, stejně tak se uskuteční 
oba programy festivalu pro mla-
dé talenty – Talentissimo (abnor-
málně nadané děti do 16 let) a Pě-
vissimo (mladí pěvci do 30 let). 
Lektorkou mistrovských pěvec-
kých kurzů Pěvissima bude slo-
venská sopranistka a častý host 
evropských operních jevišť Si-
mona Šaturová. I v závěrečném 
koncertě Zlatá Pecka Gala 7. září 
bude mít mládí zelenou. Uslyšíme 
fenomenálního osmnáctiletého 

Festival Zlatá Pecka 2024 bude zahájen mší a požehnáním v kostele Nanebevzetí Panny Marie  
v Chrudimi 25. srpna v 11 hodin. 

houslistu Daniela Matejču, sto-
jícího na prahu hvězdné mezi-
národní kariéry, dvanáctiletou 
slovenskou flétnistku Klárku Va-
lentovičovou, čtrnáctiletou kla-
víristku Noru Lubbadovou nebo 
mezzosopranistku Terezu Pa-
pouškovou, barytonistu Danie-
la Kfelíře a slovenského tenoristu 
Andreje Vancela, kteří společně 
vystoupí s Filharmonií Hradec 
Králové pod taktovkou Stanisla-
va Vavřínka.

Celý program festivalu najdete 
na www.novinykraje.cz.

 Umím být všude, ale rodinu mám v Německu, říká Dagmar Pecková. Foto | 2x Tomáš Turek

www.novinykraje.cz
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Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Zahrady se probouzejí a potřebují  
naši péči

Jaro je obdobím, na které se každý zahrádkář, chatař a chalupář těší po celou zimu. Po několika 
měsících vegetačního klidu se totiž v těchto lidech znovu probudí kutilské geny a s elánem 

se vrhnou do zvelebování svého venkovního obýváku. Zašedlý trávník a záhony se totiž 
obarví prvními kvítky a to je neklamný signál, že je nejvyšší čas pustit se do práce. 

Letošní brzký příchod jara překva-
pil nejen zahrádkáře, ale i samu 
přírodu. S příchodem teplého po-
časí a prodlužujícími se dny se za-
hrada probudila dříve než v minu-
lých letech. Zkušení pěstitelé ale 
vědí, že není třeba nic uspěchat. 
Rekordně teplý únor ještě nezna-
mená plnohodnotné jaro a teploty 
mohou k nule klesat ještě i během 
dubna. Zatím je potřeba zkont-
rolovat stromy, keře i záhony, jak 
přestály zimu. Na podzim zasa-
zené dřeviny se mohou probouzet 
později, ty starší je třeba zastřih-
nout a pohnojit. 

Zvláštní péči  
vyžaduje trávník

Hustý zelený koberec je čas-
to pýchou majitele domu, který 
se snaží tímto způsobem rozšířit 
svůj obývací prostor pod širé nebe 
a ukázat, jak svoji zahradu milu-
je. Za takovým trávníkem je ale 
spousta práce – po zimě je třeba 
provést jeho vertikutaci, kdy nože 

speciálního stroje proříznou trav-
ní drn, tím ho rozdělí a pomůžou 
vodě a vzduchu dostat se rychle-
ji ke kořenům. Poté je třeba tráv-
ník vyčesat jemnými drátky, které 
vyhrabou vše, co nedrží za koře-
ny v zemi. První jarní vertikutaci 
ale neuspěchejte a provádějte ji, 
až je trávník v plném růstu, zhru-
ba v polovině dubna. Do té doby 
bude regenerace po zásahu poma-
lá. Odměnou vám bude v létě zdra-
vý a hustý koberec. 

Kutilové se mohou  
na jaře vyřádit

Není nad vlastnoručně vypěs-
tovanou zeleninu a voňavé bylin-
ky na vaření. Právě teď je vhod-
ný čas vymyslet a rozhodnout se, 
jaký z vás bude letos pěstitel. Za-
tímco bylinky se dají pěstovat 
i na okenních parapetech nebo 
v interiéru za oknem, takový sa-
lát už potřebuje více místa a tep-
la. Na to jsou nejvhodnější vyvý-
šené záhony, které se v posledních 
letech dostávají do módy. Pokud 
máte šikovné ruce a čas, můžete si 

takové záhony vyrobit sami. Dnes 
je však nabízí jako skládačky vět-
šina hobbymarketů a během chví-
le je dokáže složit i méně zručný 
kutil. Tyto stavebni-
ce jsou nejen ze dřeva, 
ale i z kovu či plastu 
a na zahradě rozhodně 
ostudu neudělají. Sta-
čí jen najít prosluněné 
místo, postavit záhon 
a vyplnit ho správnou 
zeminou. Nejlépe se 
v těchto záhonech daří rajčatům, 
okurkám, salátům, zelí, cuketám, 
hrášku nebo fazolím a samozřej-
mě bylinkám. Při jejich sklízení 
pak nebolí záda a jsou hezkým do-
plňkem obytné zahrady.

Případnou stavbu dobře 
promyslete a naplánujte

Každý majitel zahrady zatouží 
občas po změně a naplánuje tře-
ba stavbu nového přístřešku, kůl-
ny, záhonů nebo bazénu. Staveb-
ní práce ale zaberou nějakou dobu 
a po každém zásahu se zahrada 
musí „vzpamatovat“. Jakmile vám 

tedy na trávník vjede bagr nebo 
nákladní auto, počítejte s násled-
nou obnovou trávníku a jeho okolí 
v řádu týdnů. Pokud máte v úmy-

slu začít cokoli stavět 
nebo opravovat, a to 
s využitím služeb sta-
vebních firem, je nej-
vyšší čas zadat poptáv-
ku a domluvit termíny. 
Protože zatímco vy bu-
dete mít o své letní do-
volené čas na práci, 

stavební firmy jsou naopak v létě 
nejvíce pracovně vytížené, a na 
menší zakázky jim nezbývá příliš 
času. Plánovaná stavba bazénu tak 
může přijít na řadu až po sezóně, 
což dokáže pořádně pokazit léto 
především dětem.

Ať už se do práce na zahradě 
pustíte na vlastní pěst, nebo zadáte 
práci odborníkům, cíl jarních pra-
cí je vždy stejný. Připravit si mís-
to, kde budete odpočívat a trávit 
čas s rodinou či přáteli při grilová-
ní, u bazénu nebo hraním s dětmi. 
Práce na zahradě už nebývá dřinou 
a povinností, ale i formou relaxace. 

12

Juraj Aláč
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Silvie se synem Matyáškem 
Od září 2020 se potýká s rakovinou prsu.

Staňte se i vy  
Dobrým andělem.

Během 10 let 
pomohli dárci
více než 3 200 
onkologicky  
nemocným  
rodičům.

www.dobryandel.cz

0405-2021_DA_Silvie_136x193.indd   10405-2021_DA_Silvie_136x193.indd   1 21.03.2022   11:0621.03.2022   11:06
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www.vystavavezky.cz zahradavezkyzahradavezky

Autem či pěšky na Zahradu Věžky...Autem či pěšky na Zahradu Věžky...
OtevřenoOtevřeno

9.00 - 16.009.00 - 16.00
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ZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKYZAHRADA VĚŽKY
1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 1. 5. - 5. 5. 2024 

...I ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA 
MŮŽE BÝT VÝLETEM PRO 

CELOU RODINU... 
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Mimořádný projekt Městského divadla Zlín a Filharmonie Bohuslava 
Martinů slibuje nevšední divácký zážitek
Městské divadlo Zlín a Filharmonie 
Bohuslava Martinů se po osmnácti 
letech opět spojily, aby zlínskému 
publiku představily ojedinělý pro-
jekt s názvem EGBDF (Kdo se nala-
dí na správnou notu). Text je dílem 
britského dramatika a zlínského ro-
dáka Toma Stopparda. Spolu s hud-
bou skladatele André Previna nabí-
zí mimořádný divadelní i  hudební 
zážitek.

Dva muži v  psychiatrické lé-
čebně. Ivanov je skutečný pacient, 
schizofrenik, kterému v  hlavě zní 
orchestr. Je skálopevně přesvěd-
čen, že je jeho dirigentem. Alexan-
dr sem byl umístěn násilně pro své 
politické názory. Dva pacienti, dvě 
rozdílné reality. Alexandra navště-
vuje lékař. Může být z  psychiatrie 
propuštěn; stačí jen říct, že jeho kri-
tika systému je důsledkem jeho cho-
rého mozku. Jak se k tomu postaví 
Alexandrův syn Saša, který je vysta-
vován manipulaci myšlení ze strany 
své učitelky? 

Hra je plná svérázného jazykové-
ho humoru, autorské hravosti a vti-
pu, ale zároveň jasně odsuzuje tota-
litní praktiky, které zbavují člověka 

jeho osobnosti a  pevných postojů. 
Stoppard se touto hrou v roce 1977 
vyjádřil k  osudu své rodné země: 
věnoval ji dvěma odvážným disi-
dentům Vladimiru Bukovskému, 
jenž otevřeně pojmenovával zneu-
žívání psychiatrie sovětskou mocí, 
a Viktoru Fajnbergovi, který se 25. 
srpna 1968 účastnil demonstrace 
na Rudém náměstí proti okupaci 
Československa.

Hudba amerického hudební-
ho skladatele německého půvo-
du, čtyřnásobného držitele Osca-
ra a  desetinásobného držitele ceny 
Grammy Andrého Previna není ve 
hře v  pravém slova smyslu scénic-
kou hudbou, do jisté míry je jednají-
cí osobou. Nejde o první spolupráci 
divadla a filharmonie. Zlíňané si jis-
tě vybaví úspěšný společný projekt 
z roku 2006, kdy obě umělecká těle-
sa oslavila své šedesátiny společným 

uvedením hudebního dramatu Smrt 
Hippodamie v režii J. A. Pitínského. 
Inscenace tehdy sklidila nebýva-
lý ohlas. Ať už šlo o ocenění odbor-
nou veřejností v  podobě nominace 
Heleny Čermákové na Cenu Thálie, 

EGBDF POUZE 4×! 

Premiéra v Kongresovém centru Zlín 24. dubna 2024 v 19.00, repríza 25. dubna v 19.00
Premiéra v Městském divadle Zlín 11. května 2024 v 19.00, repríza 18. května v 19.00
www.divadlozlin.cz, www.filharmonie-zlin.cz

nebo umístění mezi kandidáty na 
Cenu Alfréda Radoka. Hra bodovala 
také u diváků, kteří ji ocenili v anke-
tě Aplaus. Tento mimořádný počin 
před lety překročil hranice regionu 
i Česka. � ma

INZERCE
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KŘÍŽOVKA |  Poblíž centra města, na Kraví hoře, stojí od roku 1954 brněnská hvězdárna. Za dobu své existence vystřídala řadu jmen, 
  včetně Mikuláše Koperníka. Počátkem sedmdesátých let minulého století se dokonce vážně diskutovalo pojmenování po (tajenka).

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 5. 4. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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Digitální ochrana  
před povodní

Sucho střídající se s přívalo-
vými dešti i neobvyklá zima 
s rychle tajícím sněhem. To 
vše je realita, která ještě 
před pár lety nebyla v tako-
vé intenzitě myslitelná. I pro-
to Slavičín reagoval kom-
plexním projektem, který 
zajišťuje připravenost měs-
ta na povodně. „Již při mém 
nástupu do funkce v roce 
2018 jsme věděli, že povod-
ňový plán je potřeba zmo-
dernizovat a zaktualizovat. 
Jsem proto rád, že k tomu 
nakonec došlo. Součástí no-
vých řešení je jeho digitální 
verze a digitální monitoring 
výšky hladiny vodního toku,“ 
sdělil slavičínský starosta 
Tomáš Chmela.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Slavičín
Osvobození 25
763 21 Slavičín
Tel.: 577 004 800

Luhačovice získají peníze 
na opravu chodníku
LUHAČOVICE | Chůze podél hlav-
ního průtahu Luhačovicemi bude 
brzy pohodlnější a  bezpečněj-
ší. Radnice díky dotaci ze Státní-
ho fondu dopravní infrastruktury 
opraví chodník v Masarykově uli-
ci mezi ulicemi Krátká a  Branka. 
Také se v daném zhruba třísetmet-
rovém úseku výrazně zmodernizu-
jí oba stávající přechody. Jedná se 
o velmi často využívanou pěší tra-
su, která je ve špatném technickém 
stavu.

Povrch chodníku je převážně 
z  litého asfaltu, navíc chybí jaké-
koli prvky usnadňující pohyb ne-
vidomým. Přechody pro chodce 
v ulicích Krátká a Branka jsou ne-
vyhovující svojí délkou přecháze-
ní, navíc nejsou bezbariérové ani 
osvětlené.

„Trpělivě jsme čekali na vyjád-
ření Státního fondu dopravní in-
frastruktury, jak dopadne žádost 
o opravu této komunikace. Jsme 
moc rádi, že jsme uspěli, proto-
že tím zkompletujeme opravené 

chodníky na ulici Masarykova 
navazující na ulici Uherskobrod-
skou. S fondem jsme si potvrdili, 
že realizace proběhne ještě letos,“ 
uvádí starosta města Marian Le-
žák. Jde podle něj o další z kroků, 
kterým se vedení radnice snaží 
usnadnit lidem pohyb po městě, 
a  to obzvláště těm, pro které je 

i  obyčejný, rozbitý chodník vel-
kou překážkou.

Náklady na rekonstrukci by 
podle odhadů měly dosáhnout 
skoro čtyř milionů korun, příspě-
vek SFDI pokryje necelé tři milio-
ny. Přesný termín realizace zatím 
není známý, radnice bude vybírat 
zhotovitele. � ma

 Špatný technický stav chodníku by se měl stát minulostí. Foto | město Luhačovice

Nad novorozenci bdí nové monitory dechu
Vznikla ambulance  
klinické farmacie

Ambulance klinické farmacie, 
která poskytuje odborné pora-
denství v ob-
lasti lékové 
péče pacien-
tům i lékařům. 
Právě tako-
vá nedávno 
vznikla v Kraj-
ské nemoc-
nici Tomáše 
Bati ve Zlíně. „Zabýváme se 
v ní hodnocením lékové anam-
nézy pacienta, snižováním 
rizika lékových interakcí, opti-
malizací dávkování a řešením 
dalších lékových problémů, 
například nežádoucími účin-
ky léčiv. Nejdůležitější je, aby 
vše hrálo jako celek, aby kaž-
dé léčivo mělo svou roli,“ uvedl 
Martin Vodička, vedoucí Oddě-
lení klinické farmacie krajské 
nemocnice.

LÉKAŘ INFORMUJE

Krajská n. T. Bati ve Zlíně
Havlíčkovo nábřeží 600
762 75 Zlín
Tel.: 577 552 440

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ | Osm ži-
votně důležitých přístrojů pro sle-
dování dechu čerstvě narozených 
miminek získalo novorozenecké 
oddělení Nemocnice AGEL Valaš-
ské Meziříčí od Nadace Křižovat-
ka. Dar z rukou ředitelky Michaely 
Špunarové převzal primář odděle-
ní Marian Šmoldas.

že v  takovém případě je ještě do-
statek času zasáhnout a  vyhnout 
se poškození zdraví novorozence. 
„Maminky by měly pro jistotu mo-
nitory v domácím prostředí použí-
vat zhruba do jednoho roku věku 
dítěte, poté je již syndrom náhlého 
úmrtí nepravděpodobný,“ doplňu-
je staniční sestra.

V  České republice umírá na 
syndrom náhlého úmrtí (SIDS) 
každým rokem okolo deseti dětí. 
Jedna z  uváděných příčin tohoto 

syndromu může být drobná změ-
na v  mozku dítěte, která vede 
k problémům s dýcháním či krev-
ním oběhem. Pokud se k takovéto 
anomálii přidá některý z  riziko-
vých faktorů, může dojít k  úmrtí 
dítěte.

Za 29 let své existence se nada-
ci podařilo vybavit novorozenecká 
a dětská oddělení českých nemoc-
nic více než 12 000 monitory de-
chu v celkové hodnotě přesahující 
40 milionů korun. � ma

Na syndrom náhlého úmrtí umírá ročně okolo deseti dětí. Monitory dechu tomu zabraňují. Foto | Nemocnice AGEL

V současné době 
i díky daru od Nadace 
Křižovatka máme 
monitor dechu pro každé 
narozené dítě. 

„V  současné době i  díky daru 
od Nadace Křižovatka máme mo-
nitor dechu pro každé narozené 
dítě. Monitory jsou umístěny ne-
jen v  postýlkách na pokojích ma-
minek, ale jsou součástí vyhříva-
ných lůžek při observaci děťátka na 
novorozeneckém oddělení. Při de-
chových obtížích delších jak dvacet 
vteřin spustí přístroj alarm,“ uved-
la staniční sestra novorozeneckého 
oddělení Kateřina Frkalová s  tím, 
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VALPROX
 

VALPROX s.r.o. | 763 45, Provodov 14 
e-mail: valprox@seznam.cz, servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY

VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení
� rozvoz
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, letitá praxe v oboru.

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

www.valprox.cz
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8 komor

3 těsnění

ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Meziříčí
obchod.okna@temolux.cz

MIMOŘÁDNÉ
ZIMNÍ SLEVY

JIŽ JEN
PÁR DNÍ


